Rauland hyttevelforening.
Stiftet 1983

Medlemsmøte fredag 27.april 2012.

Medlemsmøtet i Hyttevelforeningen ble - tradisjonen tro - holdt på Vierli fjellstue langfredag i etterkant av årsmøtet i Rauland hyttevelforening og før barnas påskeskirenn. Rundt 70 medlemmer var til stede på møtet.

Ambulansehelikopter:

Lili Ann Elvestad og Ole Valen fra Norsk Luftambulanse orienterte om virksomheten til Norsk Luftambulanse. NL har ca. 430 000 betalende medlemmer. Hovedoppgaven var å drifte legehelikoptrene som er stasjonert rundt om i landet. Som en forsøksordning var det etablert en ekstra beredskap i Rauland denne påsken, i samarbeid med Vinje kommune som hadde bidratt økonomisk. - Telemark er en utfordring, sa Valen, fordi de nærmeste basene ligger litt for langt unna idag (Ål og Arendal). Det ble derfor arbeidet med å etablere en fast base i Telemark også. Åmot i Vinje var et aktuelt alternativ for etablering av en slik  permanent helikopterbase. De to representantene fra Norsk Luftambulanse fortalte ellers  at manglende gateadresser i hytteområdene var en stor utfordring når man navigerte etter GPS. De frammøtte (og andre) ble derfor oppfordret om å få merket av koordinatene på sine respektive hytter slik at disse kartreferansene kunne oppgis dersom ulykken var ute.

Festeavgift.

Styremedlem og advokat Alexander Hesselberg orienterte om de mange utfordringene som kan være knyttet til regulering av festeavgiften.  – Dette er et komplisert saksfelt og det har allerede vært flere saker de siste åra som har gått helt til Høyesterett pga uklare tolkninger av den nye tomtefesteloven. Hesselberg poengterte viktigheten av å ha krystallklare skriftlige kontrakter med grunneier framfor å stole på løse muntlige avtaler. I følge den siste endringer av loven er hovedregelen at en festekontrakt bare kan reguleres en gang til tomteverdi, senere skal kpi legges til grunn når festeavgiften skal justeres, vel og merke hvis  kontrakten har klare vilkår om regulering til tomteverdi. Hesselberg orienterte også om grunneiers rett til å regulere, videre om maksimumsbeløp som gjelder ved en eventuell regulering av festeavgiften og ellers om framgangsmåten dersom hytteeier ønsket å løse inn sin festekontrakt.  Hesselberg viste også til at det fantes mye stoff om dette temaet på Internett, og anbefalte alle å søke råd om riktig fremgangsmåte før man gjør nye avtaler med grunneiere.

Medlemsmassen.

En av møtedeltakerne stilte spørsmål om antallet medlemmer i Rauland hyttevelforening og om styret hadde lagt opp noen strategi for hvordan tallet på medlemmer kunne økes. Lederen i foreningen, Lar Borgar Waage, fortalte at dette spørsmålet stadig ble diskutert og viste bl.a. til at etablering av ny hjemmeside samt en ny brosjyre var tiltak som forhåpentligvis ville rekruttere flere medlemmer. Waage sa også at det enkelte medlem selv kunne bidra gjennom å oppfordre venner/hyttenaboer om å melde seg inn. Styret kommer for øvrig til å diskutere flere nye konkrete tiltak for å rekruttere flere medlemmer utover i 2012.   

Løypenett og løypeavgift.

Stein Birger Johnsen orienterte om situasjonen når det gjaldt løypenettet i Rauland. Så langt har dette vært et spleiselag mellom Vinje kommune, turistbedriftene og hyttefolket. Selv om Vinje kommune har signalisert at de fortsatt skulle gi økonomisk støtte til løypekjøringen, mente likevel Johnsen at situasjonen ikke var så lys. Svært mange hytteeiere i Rauland betaler ikke løypeavgift og konsekvensen kan bli et dårligere løypetilbud, sa Johnsen. Han viste ellers til at det nå var tatt et initiativ mot Norges skiforbund for å få Rauland som et permanent treningssted på tidligvinteren. Dette tiltaket var støttet av Telemark fylkeskommune. Dersom en slik avtale ble realisert, ville det åpne mulighet for bedre løypekvalitet, ny skibro over riksvei 37 og flere nye overganger over elver og vassdrag som kunne være en hindring på sein vinterestid.

Learn to ski!

Ivar Nilsen kom avslutningsvis med et forslag om at Hyttevelforeningen burde ta initiativ til et skikurs for voksne. Han viste til tilbudet «Learn to ski» som hadde blitt en suksess andre steder i landet. Styret tok med seg forslag og skal vurdere oppfølging.  

Barneskirennet:

I etterkant av medlemsmøtet ble det årlige påskerennet for barna arrangert på Vierli. Drøyt 200 barn deltok i rennet og populær premie-utdeler i år var Silje Sirnes Winje fra NRK Super.

Erik BH mai 2012.

