Rauland Hyttevelforening

                            Stiftet 1983

MEDLEMSMØTE  FREDAG 03. april 2015 Vierli kafeteria
Tilstede: ca 70  medlemmer/ledsagere
Fra styret: Erik Berg-Hansen, Lene Løvstad, Anders B. Lunde, Lena Holen, Hanne Simonsen.
Varaer: Else-Karin Gundersen, Jostein Engum, Berit Myhra
Erik Berg-Hansen orienterte om styrets arbeid med følgende saker:
· Gang- og sykkelvei fra Krossen til Vierli. Dette er en viktig sak for RHVF. Med stadig flere som ferdes langs Fylkesvei 37 er det et økende behov for sikkerhetstiltak både for gående, syklende og kjørende. RHVF har løpende kontakt med Vinje kommune med tanke på å utbedre forholdene. Saker vi har drøftet med kommunen er, foruten G/S-vei langs Fv 37, er parkeringsplasser langs samme vei for de som skal gå på ski i Silkedalen. Vi ønsker at veimyndighetene ser på muligheten for å legge parkeringen på innsiden av veien, ikke på yttersiden som nå. Vi mener det vil minske faren for uhell om skiløpere kan slippe å krysse veien til og fra løype og bil. Et annet tema er parkering slik at det er mulig å gå opp og ned til Bossnuten og Skuldalen.

· Snøscooterbanen. Dette opptar styret i RHVF fordi vi mener det av almen interesse for hytteeierne å sørge for å unngå unødvendig støy og uro i hytteområdene. Det har kommet mange kritiske høringssvar i saken, og planene er foreløpig lagt på is. RHVF fikk takk for sitt engasjement i saken.
· Bjønnskarhaugen og saken om tilknytningsavgift. Det er ikke vesentlig nytt i saken siden årsberetningen ble skrevet, men det er en form for dialog mellom kommunen og de angjeldende hytteeiere. 

· Sauegjerde. Kort orientering om at grunneiere har tatt initiativ til dette i områdene rundt Holtardalen. Dette ansees som positivt. 

· Skiheis v/hotellet. RHVF vil ta et initiativ i saken, da vi ser det som klart negativt for hotellet og virksomhetene rundt om denne blir revet.
· Beredskapen i fjellet. Det ble uttrykt bekymring rundt beredskapen og AMK-sentralens tilstedeværelse i vinterfjellet. Vierli Turistsenter er delegert denne oppgaven, og det beste er å ringe direkte dit om behov for bistand/førstehjelp oppstår i vårt område. Ring: 35072300 eller 99498730. De avgjør videreformidling og henter skadede etter en vurdering.

Dag Ausen fortalte medlemsmøtet om VM i orientering for juniorer som skal være i Rauland første uke i juli 2015. De er interesserte i å leie private hytter, og ber aktuelle hytteeiere om å melde sin interesse. 

Det ble trukket heldige vinnere av ulike gevinster:

· Gavekort 10 liter hyttebeis

· Gavekort bilpleie Esso i Krossen

· Gavekort fra Rauland fjellsport

· Stor matkurv fra Spar

· Sesongkort til ODDs hjemmekamper 2015

Etter medlemsmøtet ble det arrangert tradisjonelt skirenn for barna. I år med rekorddeltakelse: nesten 270 barn!
Referent Hanne Simonsen, sekretær i RHVF

                E-post: simonsen.hanne@gmail.com 
