Rauland Hyttevelforening

                            Stiftet 1983

MEDLEMSMØTE  FREDAG 29.mars 2013 Vierli kafeteria
Tilstede: 84  personer
Fra styret: Erik Berg-Hansen, Lene Løvstad, Karin Løberg, Lena Holen, Alexander Hesselberg, Hanne Simonsen.
1. RHVF hadde invitert ordfører Arne Vinje til å komme til medlemsmøtet. Han stilte velvillig opp, og hadde også tatt med seg teknisk sjef Åge Verpe. De svarte etter beste evne på medlemmenes spørsmål:
· Skytebanen på Rukkemo, skal den legges ned? Det er etablert en ny hovedskytebane i Øyfjell, men jegerprøven tas også på andre skytebaner, bl.a. på Rukkemo. Det har vist seg svært vanskelig å legge ned skytebaner (A.Vinje) Det ses på en mulighet for å endre skyteretningen. RHVF ber kommunen anspore sine jegere/skyttere til å utvise fornuft og respekt ift tidspunkt på døgnet for skyteøvelsene.

· Kan løypeavgiften legges inn i VA-gebyret? Nei, det kan ikke kommunen gjøre.

· Eiendomsskatt. Det er ikke aktuelt i inneværende periode.

· Gang-/sykkelvei legges i traséen for høyspentledningen som Rauland Kraftforsyningslag nå legger fra Austbø til Rukkemo. Det er ønske om å videreføre denne til skisenteret, men det er et svært kostbart prosjekt, så kommunen avventer dette.

· Sikringstiltak langs fylkesveiene er fylkeskommunens ansvar. Reguleringsendring må til.

· Vanntilførselen til hyttene. Vannforsyningen er pr. i dag under kontroll. Kommunen arbeider imidlertid med å øke kapasiteten, og skal i perioden fram mot 2018 investere enda mer i trygg og sikker vanntilførsel til alle. Kommunen oppfordrer RHVF om å be medlemmene om å være litt sparsomme med vannforbruket og ikke sløse. Det er som med kraftforsyningen: Stort forbruk på kort tid. Det ble reist spørsmål om vanntrykket i noen hyttefelt: Kommunen eier hovedvannsanlegget, - noen grunneiere eier forgreningsanlegg videre ut til hyttene.
· Beredskap. Norsk Luftambulanse har base på Hovden  denne påsken.

· Scooterkjøring. Vinje kommune er med i en forsøksordning med utvidet fritidskjøring. 40 kommuner er med ”Bruk av scooter i utmark”. Alle bes om å vise respekt for tildelte løyver og ikke kjøre utenom tildelte traséer. 
2. Andre saker:
Løypekjøring. Geir Midtbø fra Rauland Turist orienterte om løypekjøring. Det oppfordres fortsatt til at samtlige hytteeiere bidrar med den årlige avgiften. 
Hunder i skiløypene. En av medlemmene tok ordet og oppfordret hyttefolket til å respektere båndtvangen. Vinje kommune har utvidet båndtvang til 10. oktober. I maskinpreparerte løyper skal hunden holdes i bånd. Det ble også minnet om at små sorte poser også må tas med på skitur. Det er utrivelig og grisete å tråkke i hundelort i skiløypene.. 
Etter kaffe, vafler og hyggelig prat deltok ca 220 barn i ulik alder i vårt tradisjonelle påskeskirenn! I det strålende været var det mange stolte barn og mange hyggelige kommentarer fra deltakerne og deres foresatte. 
Referent Hanne Simonsen, sekretær i RHVF

                E-post: simonsen.hanne@gmail.com 
